

左邻右里

太湖街道 部署落实关工委工作

本报讯 日前,经开区太湖街道举行专题会议,全面部署落实近期社区关工委各项工作,让广大青少年度过一个“安全、健康、有益、快乐”的假期。

今年暑期,太湖街道关工委将进一步深化文明家庭创建活动,努力构建家庭、学校、社会协同育人的工作机制;把校外教育辅导站纳入社区新时代文明实践站建设,不断巩固扩大校外教育辅导员队伍,进一步丰富青少年校外教育辅导活动内容;积极探索“五老”队伍建设与志愿者队伍建设相结合,与社会工作者队伍相结合的有效途径,把关工委建设成为广大“五老”老有所为、老有所享、老有所爱的重要舞台。当天,政政城、大桥、麋巷桥等社区负责人交流了有关关心下一代的工作经验。(太浦)

叙丰里社区 红色驿站建到居民家门口

本报讯 近日,新吴区江溪街道叙丰里社区党总支启动建设红色驿站,让广大居民在家门口就能够享受到党组织提供的红色服务。

为了把党组织的服务触角延伸到居民身边,叙丰里社区将充分发挥党建联盟的资源优势,通过合理规划小区公共休闲空间,在居民小区建设庭院式的红色驿站。据了解,红色驿站建立后,社区党总支将与新吴区总工会一起开展共创共建,举办“礼遇好家庭,践行好家风”主题党日;携手南站派出所、虹桥医院、元祖食品、新城物业等9家企事业单位常态化开展政策宣传、助老助残、文明引导、法律援助等各类便民服务;与南丰小学党支部结对,为辖区困难学生家庭提供帮扶。(江里)

广丰社区 筑牢安全生产防线

本报讯 连日来,梁溪区广益街道广丰社区多措并举,进一步筑牢安全生产防线,营造安全稳定环境。目前,社区已出动检查人员350余人次,所发现的80余处安全隐患已全部整改完毕,整改率达到100%。

结合安全生产实际,广丰社区不断健全完善应急预案,制定突发事件处置方案,并层层压实责任,确保一旦发生险情,应急人员能及时赶赴现场;深入辖区79家餐饮店、KTV、宾馆以及广益汽配城近五百家经营户,发放防灾减灾宣传册,宣传用气用电安全知识,整治各类安全隐患;提前做好汛期防灾减灾和生活物资的储备工作,全力确保群众安全度过汛期。(魏静君、李本华)

长乐社区 开展燃气安全“敲门”行动

本报讯 “您好,我是社区网格员,上门进行燃气安全使用常识的宣传,并对您家的燃气器具进行安全隐患排查。”近日,惠山区长安街道长乐社区开展燃气安全隐患排查“敲门”行动。截至目前,长乐社区共出动排查人员两百余人,累计排查餐饮企业18家、住户4831户。

为全面推进燃气安全隐患排查整治工作,有效防范化解安全事故,长乐社区充分发挥网格工作“全覆盖、无死角”以及网格员“底数清、情况明”的优势,迅速组织网格员、微网格员和志愿者拉网式开展燃气安全排查。除了排查燃气安全隐患,社区网格员还重点对存在灶具安全隐患的家庭登门提醒,要求居民及时更换相关灶具。同时,长乐社区通过微信公众号、网格微信群、电子大屏等媒介发布燃气安全知识,让燃气安全知识深入人心。(尤建武)



近日,梁溪区侨谊幼儿园华东园携手扬名街道芦村社区开展“情暖童心 书香润心”阅读活动,进一步激发孩子们的阅读兴趣,培养良好的阅读习惯。图为老师与孩子一起分享绘本故事。(张峰 摄)

老有所养 病有所医 厚桥街道医养结合守护“夕阳红”

本报讯 “阿婆,舌头伸出来我看看,平时还是要注意多喝水。”近日,在锡山区厚桥街道申丞苑山湖护理院,社区卫生服务中心中医科主任邓丹萍对一位阿婆说。当天,该中心的医护人员为护理院老人开展了上门体检,体检项目包括身高、体重、血压、血常规、B超、心电图、肺功能检测、中医体质辨识等,耐心细致的服务赢得了老人一致的认可。

近年来,厚桥街道社区卫生服务中心以老人需求为导向,积极探索医养结合新途径,用优质、便捷、及时、高效的医疗服务,守护好老年人的健康。目前,厚桥街道社区卫生服务中心已与申丞苑山湖护理院签约,为

入住的72名平均年龄达88岁的老人提供技术指导、护理合作、会诊转诊、健康管理、康复护理、安宁疗护等医疗服务,让老有所养、病有所医的美好期望成为现实。

申丞苑山湖护理院是一所公建民营性质的养老机构,前身为厚桥街道敬老院,拥有床位227张。目前,护理院入住老人72人,多数带有基础病或高龄失能,甚至长期瘫痪卧床,对医疗服务有着更多的需求。厚桥街道社区卫生服务中心为每个老人建立了健康档案,组织医生每周为护理院卧床老人进行查房,指导用药,并为需要的老人建立“家庭病床”,尽可能帮助老人减轻病痛。华阿婆由于长期卧床,导致身上压疮情况严

重。中心医务人员每周上门为阿婆换药治疗,一段时间的护理后,华阿婆压疮得到了很好的控制,精神也好了很多。此外,一月一次的老年人健康知识宣教、定期上门体检,也是厚桥街道社区卫生服务中心为老人提供的常规服务,深受老人欢迎。

从事养老服务的人员年龄普遍偏大,且所学的护理知识有限。针对这一情况,厚桥街道社区卫生服务中心在提供医疗服务的基础上,还组织医护人员对护理院的工作人员进行定期培训。中心专门定制了有关医疗知识培训课程,帮助护理院工作人员掌握压疮护理、规范用药、急救救治、院内感染等护理常识、急救知识以及部分

急症症状的基本处理技能。“护理院里卧床老人较多,因压疮引起的系列并发症不容小觑。”据护理院负责人介绍,经过培训学习,目前,护理人员基本掌握了压疮护理技能,老人压疮问题得到了较好控制,大大减轻了压疮给老人造成的痛苦。

老年患者普遍具有慢性病多、多病共存、并发症多等特点,看病就医成为了一大难题。厚桥街道社区卫生服务中心开通了专门的绿色通道,为护理院老人就医提供更加便捷的转诊服务,同时还可为老人联系上级医院专家进行进一步医疗救治,有效解决了老人看病难的问题。

(顾晓龙、崔寿伟)

《黄山英魂》一书 在江阴首发

本报讯 近日,由江阴市政协学习文史委员会、江阴市暨阳名贤研究院联合编著的《黄山英魂——江阴革命英烈群像》一书首发式在江阴市委党校举行,近百名各界人士参加了活动。据了解,该书是江阴第一本以英烈人物为主线研究江阴地方党史、革命史的专著。

该书共收录了12位英烈的光辉事迹,他们都是上世纪20年代末在江阴农民革命运动中涌现出来的杰出代表。其中,有受到毛泽东称赞的江阴农民运动先驱周水平,出席过中共六大的正式代表朱松寿、蒋云,以及为江阴乃至中国革命事业建立功勋的奚佐尧、孙逸群、钱振标、茅学勤、徐鸿英、朱杏南等英烈。

英雄是民族最闪亮的坐标。在首发仪式上,暨阳名贤研究院蒋国良院长介绍了《黄山英魂》一书出版的背景及经过,徐泉法、单旭、蔡崇武三位特约研究员畅谈了阅读《黄山英魂》一书后的体会。大家一致认为,《黄山英魂》是一部流淌着红色血脉、催生革命激情的生动课本,也是一部党员干部深化“四史”教育、强化党性锤炼的鲜活教材,更是一部加强对青少年学生进行爱国主义教育、切实做好关心下一代工作的红色书籍。当天,主办方还向江阴市文联、南菁高中、江阴中专、江阴市图书馆、江阴市档案史志馆等16个单位捐赠了《黄山英魂》一书,并邀请江阴市史办专业人士作了一场题为“江阴人民革命史”的专题报告,让每个与会者都受到了一次生动爱国主义教育。

(谈荣春)

新农丰社区 向留守儿童捐赠图书

本报讯 近日,锡山区云林街道新农丰社区联合马兰花社工事务所发起“新丰益行者 图书去远方”主题活动,所募集到的图书将全部捐赠给江西省九江市修水县港口镇第一小学的留守儿童。截至目前,社区已募得各类图书、期刊300余册。

募集活动一经发出就得到辖区居民的积极响应,迅速掀起了一股捐赠图书的热潮。当天,在马兰花社工事务所社工张老师的引导下,热心居民组成了4支小分队,每队由2名成年居民与4名青少年组成,并制作了富有特色的队旗,明确了队内成员的分工。晨风拂动,花香萦绕。队员们怀抱鲜花,分头走进楼道,满怀期待地敲开居民的大门,认真而礼貌地介绍有关图书捐赠的情况,希望居民积极参与,为留守儿童奉献一份爱心。

队员们的爱心之举得到了居民的积极配合,大家纷纷捐赠自己家中的藏书,不少居民还开心地与队员们合影留念。最让人印象深刻的是一位网名叫“小粽子”的居民,由于家里没有适合小学生阅读的书籍,在看到本次活动的宣传海报后,第一时间采购了三套图书,并主动与社工联系,要求捐赠图书。“这个活动很有意义,在做公益的同时,也让我们感受到人与人之间的温暖。”“小粽子”说。据了解,下一步,社区将对募集到的图书进行分类、检查、清洁等工作,并尽快邮寄到港口镇第一小学,为当地留守儿童送去精神食粮。

(云农)

汇聚区域信息 传递基层声音

联系方式
邮箱:wxrbqyxw@163.com
QQ群:107270128

红心向党 共庆“七一”

① 6月27日,宜兴市杨巷镇梨果村党总支走访慰问辖区16名80岁以上的老党员,向他们致以节日的祝福,送去党组织的温暖与关怀。(龚建平 摄)

② 6月27日,梁溪区山北街道惠峰社区开展“庆七一 颂党恩,携手共进新时代”主题活动,党员群众欢聚一堂,共同庆祝党的生日。图为社区党委负责人向老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。(山峰 摄)



③ 近日,梁溪区扬名街道清扬二社区举行一场以“礼赞新时代 幸福感恩”为主题的文艺汇演活动,党员群众载歌载舞庆祝党的生日,讴歌党的丰功伟绩。(杨青 摄)

小徒弟扳倒老师傅

玉祁酒业技能大赛展工匠风采

本报讯 近日,无锡玉祁酒业有限公司举行了一场酱酒操作技能大赛,50多名员工同台竞技,参加了“上甑接酒”“两人收一锅”项目的比拼。其中,青年职工曹志合以优异的成绩上演了一场“小徒弟扳倒老师傅”的精彩好戏,一举夺得“上甑接酒”项目的冠军。

“上甑接酒”就是一个师傅独自把重达一吨的糟醅均匀撒在蒸锅里进行蒸溜,完成时间必须在35分钟之内,取酒的度数要控制在54—55度之间。比赛正式开始,老工人寇师傅一马当先。有着几十年做酒经验的他,是年轻人心目中的“老法师”,仅用22分钟,就按照要求把一吨糟醅撒在蒸锅

里,并且出酒量达到近百斤,数据非常亮眼。但可惜的是,在接酒度数这一个数据上,他的酒差了1度。

随后,大家又把紧张的目光投向了青年职工曹志合所在的比赛场地。小曹学习“上甑接酒”时间还不长,刚刚开始时不仅动作慢,产量更少。今年,在贵州茅台老工匠雷师傅的精心指导下,他苦练基本功,仔细观察学习师傅做酒时的每一个动作,技术有了明显进步。在比赛中,他33分钟撒完糟醅,产量近90斤,接酒度数在54—55度之间,精准达标。最终,老职工寇师傅以1度之差痛失冠军,“小徒弟”曹志合一举夺冠。“酒厂师傅大比武,小徒弟扳倒老师

傅!”在“上甑接酒”比赛现场,在场观摩的工人们大呼意外。“小徒弟扳倒老师傅意外斩获冠军,虽然出人意料,但也在意料之中,展示了企业职工对工匠精神的不懈追求。”目睹这一戏剧性的场面,玉祁酒业董事长姚永海点评说。

接下来,在“两人收一锅”比赛中,刘祥、鲍迎春这一对技术骨干组合独领风骚。在规定的1小时内,两个人配合默契,把刚刚出锅、温度高达100℃的糟醅降低到适宜发酵的温度,完成了酒曲(酒花)接种,精湛的技艺赢得了在场工人的热烈掌声。当天,有10多名员工脱颖而出,分获此次技能大赛的一、二、三等奖。(胡建琛)

一群特殊的音乐课学生

“前面的一个音要唱得长些,后面那个音要唱得短一些。”“不错,这一遍的切分音符节奏唱得非常准确”……这一阵,每周六下午,东湖塘实验小学音乐室里总会响起阵阵歌声,一群七八十岁的老人正全神贯注地跟随老师练唱。

这群特殊学生,是东港镇中小学的退休教师。他们这么认真地学唱,难道是要参加老年人歌唱比赛,或者仅仅是为了娱乐吗?“不不不,我们都是东港镇关工委宣讲团成员,练唱是在为宣讲做功课!”退休的郭老师介绍说。怎样才能增强宣讲的吸引力和感染力,一直以来都是这些宣讲员苦苦探索的心头事,大家不知研讨了多少回。在今年年初的一次集体备课中,身为宣讲员的音乐教师胡新洁建议,能不能采用“红歌+宣讲”的形式来进行。“说教式宣

讲,容易让孩子们觉得枯燥。根据孩子们‘口味’和年龄特点选唱红歌,讲述红歌背后的故事,可让孩子们从中受到激励鼓舞,感悟到红色革命传统和红色基因的强大精神力量。”胡新洁说。

胡老师的建议得到全体宣讲员的响应,可说容易做着难,真正要实施方案,大家都犯愁了。这些老教师都退休一二十年了,没有这方面的音乐素养不说,普通话也不标准,更何况赏析红歌还需应用很多信息技术手段。看到老师们畏难的样子,镇关工委领导发话了:“有啥困难尽管说,镇里一定全力解决!”身为音乐教师的胡新洁也表态,不会上音乐课的,可由她示范后大家再“搬课”,不会唱歌她来教。

特殊的音乐课开始了!每周六下午,

老师们总会风雨无阻来到音乐室,即使住在市里路途较远的老师也准时到达。胡老师对宣讲稿所需的几首红歌进行了详细讲解,帮助大家了解红歌创作背景、背后的故事等等。胡老师还通过逐句教授和反复练习,帮助大家了解乐理知识和演唱技巧,不断提高演唱水平。

《共产儿童团歌》《歌唱二小放牛郎》《没有共产党就没有新中国》……如今,当老师们再次走进课堂宣讲,效果完全不一样了。他们熟练运用视频、音频、图文和现场互动等多种形式,把对祖国的热爱与眷恋融入歌曲,以史串歌,以歌叙事,用听、唱、奏等活动有效激发了孩子们的听讲兴趣。孩子们个个热情高涨,既得到了情感上的共鸣,也汲取了成长的力量。

(东胡)